

“聚焦威海楼市”系列报道之二

升，还是降？ 房价让购房者如此纠结

文/本报记者 王帅 片/本报记者 侯书楠

三类买房者现身说法

自住型 我想有个家

13日，在高区沈阳路某售楼处看房子的小王眉头紧锁，一直向工作人员询问小户型的情况。他告诉记者，来威海上班后，一直打算买房子，但愈加严格的房地产政策让他很纠结。担心对楼市把握不准，他决定“等等再说”。与小王不同，来自菏泽农村的葛先生是个“蓝领”，从事收废品生意的他靠5年的努力购买了一套楼房。“想让孩子从农村走出来。”他通过全额付款的方式购买了一套相对便宜的

郊区楼房，希望给孩子创造区别于农村的“家”。

富城房地产开发有限公司总经理于富波认为，威海居住环境适宜、经济发展迅速，因此，威海能留住人才。他们参与威海的发展与建设，并成为城市不可缺少的一部分。据他统计，“白领”和“蓝领”在首次购房者中的比例分别为50%和30%，其中用途大多以年轻人的婚房为主。“他们对房子的需求受外界影响较小。”



威海楼房一角

改善型 明天更美好

老家在乳山的高先生8年前在威海郊区买了户70平米的房子，但他最近却盘算换房子。父母身体、孩子教育等因素让他购买了位于南竹岛一栋三室两厅的大房子。“这样既能照顾父母，又能让孩子上好学校。”从东北退休的邹先生告诉记者，患有哮喘病的他到威海后就觉得能“喘上气儿了”。他在高区、经区逛一圈后，最终，看上经区杨家滩附近的楼房。被问及选择该房的理由，他直言，环境是主导因素。“真是养老的好地方，我希望多活几年！”在东北有数套房子的他打算搬至威海养老。

来威海养老的人越来越多，山东大学威海分校商学院市场营销系主任许先表示，人居环境是威海最大优势，被称为“最适合人类居住和创业的城市”，因此很多人都抱着改善居住环境的想法过来养老。金利通置业顾问有限责任公司销售经理门鑫泉认为，房产调控政策对不同人群的影响会有差别，对首次置业人群影响程度小，甚至可能会加快其买房步伐，以达到居住和保值目的；而寻求改善住房环境的人群，在严格的信贷政策下，换房成本的增加会影响其换房步伐。



▲在某售楼中心里，工作人员正为前来购房的顾客介绍楼盘情况。

众议房价：

威海房价没“掺假”

许先表示，总体来说，目前威海房地产行业遵从市场规律，尚未形成“房地产过热”现象或出现“房地产泡沫”，房产市场发展比较平稳。她认为，威海房价“水分不大”，济青两市的限购对威海房产市场更是一个契机，因此，房价下降空间不是很大。但威海有自己的特殊性，旧村改造后，本土老百姓拥有数套房子，外地人买房没有出现过热的现象，威海房价大幅上涨的可能性也很小。许先认为，限购令对不同城市有不同影响，这对稳定一线、二线城市的价格比较有意义，但新政对威海房地产领域不会有太大影响。

门鑫泉评价威海房价变化用了一个“稳”字。如果威海实施限购令，开发商的投资热情受到影响，随之带来房屋供给量下降，“如果需求量不降的话，房价会随之升高。”另外，被限购政策挡在门外、无法购房的外地人转而寻求租房，租房价格上涨会影响房价。威海没有出现限购令，正是因为威海房价稳定，门鑫泉预测，房价不会大起大落，未购房者不必恐慌。

谈及房价，于富波告诉记者，“威海的房价没‘掺假’。”将来会沿着“稳中有升”的方向发展。从威海的环境、经济优势分析，目前威海房子“性价比”很高。他认为房价稳定主要在于威海购房人群少，刚性需求的外来人员不会出现抢房现象。限购令“限”的是炒房人，威海主要的购房人群是首次置房和改善型住房人群，因此，限购令不会对房价有大影响，想来威海居住的外地人不会因为此政策停止购房脚步。同时，他预测威海房价会有小幅上涨，主要源自成本因素。受物价上涨因素影响，建材价格、劳动力成本和贷款政策等都会推动房地产成本增加，从而导致房价上涨。

专家观点

中国人都有“房子情结”

来自内蒙古的台凌楠今年28岁，两年前本科毕业后来威海上班，一直与同事合租。5月份要结婚的她与男友去年在市区购房，108平米，60万，父母帮助首付30%后，每月还一千多元贷款。最开始，她等着降价消息不肯买，后发现房价走向不在她的预测曲线上，最终，只好搭上买房的高速列车。台凌楠算了笔账，租房每月开销500元左右，粗略估算，已经租了两年房子的她至少已支出12000元。她后悔自己出手太晚，“既没住上新房，又多花了钱。”她与男友目前每月收入共5000元，每月支付贷款1300余元、租金500元、吃饭700元，剩下

2500元。“房子还得装修呢。”他们不好意思再向家人伸手要钱，决定每个月最大限度地攒钱装修。爱美的她坦言自己有压力，为攒钱已制定“家规”，不能再大手大脚花钱。不过，乐观的她庆幸，房子较去年每平米已升值300多元。

于富波表示，购房是理财的一种方式，也是经济发展的趋势。每个购房者都有自己的小算盘，不管什么类型的购房人群，有共同的趋向，即希望在房价低的时候购入。在限购令大环境影响下，威海楼市被牵连到，短期内持币观望者较多。经区某售楼处的一位工作人员直言，年后还未“开张”。许先表示，无论是观

望还是谨慎，这恰恰反映购房者的内心想法——降价。

许先分析，这是中国人的“房子情结”使然。他们不顾压力买房，并希望增值，因为房子在中国人心中根深蒂固。“所谓成家立业，哪一样都离不开房产。”与台凌楠买房的心态相比，有过之而不及的投资者更是抱着“钱生钱”的目的。拥有三套住房的郭先生是本地人，在限购大环境下，他决定再出手，借机提高自己的“身价”。“买房子最保险。”郭先生认为，房子最终会回归到居住功能。门鑫泉表示，目前，房地产产业还是经济支柱，中国人的“房子情结”可以很大程度推动经济发展。